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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
25.11.2013 – 1.12.2013
Prezident Miloš Zeman převedl pravomoc v udílení milostí na ministerstvo spravedlnosti. Výjimkou
budou případy, ve kterých lidé žádají o osvobození z humanitárních důvodů, například když trpí
nevyléčitelnou chorobou. Hrad rozhodnutí zveřejnil na svých webových stránkách. Zeman se již po
svém lednovém zvolení prezidentem vyjádřil, že se chce práva na udílení milostí vzdát, protože ho
považuje za "zbytečně monarchistický prvek" v Ústavě.

Vláda

27. listopadu 2013

Vláda schválila kampaň za 100 mil. na propagaci ČR při olympiádě
Vláda dnes schválila kampaň Česká stopa 2014 na propagaci českého sportu, kultury a firem během
zimních olympijských her v ruském městě Soči. Součástí kampaně za 100 milionů korun bude Český
dům v Soči, sportovní soutěže pro školy a zejména Olympijský park. Ten na pražské Letné nabídne
během únorové olympiády sportoviště, koncerty a přenosy z místa konání her. Projekt vznikne pod
hlavičkou Českého olympijského výboru, ministerstva školství, průmyslu a dalších orgánů státní
správy.

Vláda schválila záměr obrany obnovit vrtulníkové letectvo
Vláda v demisi dnes schválila záměr ministerstva obrany obnovit vrtulníkové letectvo. Zastaralé
stroje Mi-24 a Sokol mají nahradit nové víceúčelové vrtulníky. Počítá s tím koncepce dopravního a
vrtulníkového letectva, která také obsahuje plán ministerstva vyřadit z vládní letky letitá ruská
letadla Jak-40 a místo nich koupit nový Airbus A-319. O rozhodnutí kabinetu informovala vláda na
svém webu.

Vláda schválila úpravy příjmů a výdajů rozpočtu, schodek nemění
Vláda dnes schválila novelu zákona o státním rozpočtu na letošní rok, která snížila příjmy i výdaje
rozpočtu o 4,4 miliardy korun. Cílem změn je podle materiálu reflektovat současnou situaci a
skutečnost. Vláda například do novely promítla skutečnost, že letos rozpočet nezíská plánovaných
sedm miliard korun z aukce volných radiových kmitočtů. Schodek rozpočtu se návrhem nemění a
zůstává na 100 miliardách korun.

Stát koupí podíl ČSOB v leteckém výzkumném ústavu
Stát koupí od ČSOB její minoritní podíl ve Výzkumném a zkušebním leteckém ústavu (VZLÚ). Zaplatí
za něj téměř 74 milionů korun. Rozhodla o tom dnes vláda v demisi. Majetkový podíl soukromého
subjektu brání úřadu v čerpání dotací na výzkum z fondů Evropské unie, vysvětlila ČTK mluvčí vlády
Jana Jabůrková. Podíl ČSOB ve VZLÚ je pozůstatkem z likvidace Aero Holdingu z 90. let.

Vláda schválila stavbu zdymadla v Hněvkovicích za 400 mil. Kč.
Vláda dnes schválila zakázku na modernizaci jezu a stavbu plavební komory v Hněvkovicích u Týna
nad Vltavou za zhruba 400 milionů korun bez DPH. Vyplývá to z informací zveřejněných na
internetových stránkách úřadu vlády. Stavba má umožnit splavnění Vltavy pro rekreační lodě mezi
Českými Budějovicemi a Orlickou přehradní nádrží.



Vláda přerušila projednávání sporného návrhu o zelené naftě
Vláda dnes přerušila projednávání sporného návrhu ministerstva zemědělství (MZe) na zachování
daňového zvýhodnění nafty pro zemědělce. Na svém webu to bez dalších podrobností uvedl Úřad
vlády. Podle záměru MZe by na vratce spotřební daně měli farmáři v příštím a následujících letech
dostat od státu zpět 1,4 miliardy korun ročně. Materiál byl kabinetu předložen s rozporem, protože
zásadní připomínky proti němu uplatnila tři ministerstva.

Vláda schválila oslavy 100. výročí první světové války
Vláda schválila oslavy stého výročí začátku první světové války a vzniku československých legií, v
létě příštího roku je připomene replika legionářského vlaku. Vyjede na tuzemské tratě. Legiovlak je
součástí rozsáhlého projektu nazvaného Legie 100, který připravuje Československá obec
legionářská ve spolupráci s ministerstvem obrany a dalšími organizacemi. 

Na platy pro Vězeňskou službu dá stát napřesrok 4,6 miliardy Kč
Vězeňská služba bude mít v příštím roce stejný počet příslušníků jako letos. Na jejich mzdy i platy
civilních zaměstnanců Vězeňské služby stát vynaloží 4,6 miliardy korun. Návrh ministerstva
spravedlnosti schválila na své dnešní schůzi vláda, vyplývá to z informace na jejím webu. Letošní
úbytek počtu vězňů v důsledku novoroční amnestie nemá podle ministerstva vliv na to, kolik
příslušníků vězeňská a justiční stráž potřebuje.

Poslanecká sněmovna

25. listopadu 2013

Sněmovna obnovila činnost, noví poslanci složili slib
Sněmovna dnes po třech měsících znovu obnovila svou činnost na ustavující schůzi, kterou tradičně
zahájila státní hymna. Poslanci složili ústavou předepsaný slib, čímž se ujali svého mandátu. Skončil
tak stav, kdy jedinou českou funkční parlamentní komorou byl Senát. První den ustavující schůze
Sněmovny skončil zhruba po hodině, k volbě vedení se poslanci kvůli zákonným lhůtám sejdou až ve
středu.

27. listopadu 2013

Předsedou Sněmovny se dnes stal Jan Hamáček z ČSSD
Předsedou Sněmovny se dnes stal Jan Hamáček z ČSSD. V tajné volbě dostal 195 ze 198 hlasů,
oznámil předseda volební komise Martin Kolovratník (ANO). Pětatřicetiletý Hamáček, který působil
na konci minulého volebního období ve funkci místopředsedy komory, byl jediným kandidátem. Post
předsedy přebírá po Miroslavě Němcové z ODS, která dolní komoru vedla v předchozím volebním
období.

Místopředsedy Sněmovny se stali Jermanová, Bělobrádek a Filip
Místopředsedy Sněmovny se dnes v prvním kole tajné volby stali Jaroslava Jermanová (ANO), Pavel
Bělobrádek (KDU-ČSL) a Vojtěch Filip (KSČM). Do druhého kola, které bude následovat, postoupili
Tomio Okamura (Úsvit) a Miroslav Kalousek (TOP 09). Oznámil to předseda volební komise Martin
Kolovratník (ANO). Z volby čtyř zástupců šéfa dolní komory vypadla kandidátka ODS, bývalá
předsedkyně Sněmovny Miroslava Němcová.

Poslanci rozhodli, že Sněmovna bude mít stejně výborů jako dosud
Sněmovna bude mít v nadcházejícím období stejný počet výborů, jako měla na konci předchozího
období, tedy 18. Poslanci o tom dnes rozhodli na ustavující schůzi. Hnutí ANO neuspělo s návrhem,
aby se výbory pro obranu a bezpečnost sloučily do jednoho a bylo tak o výbor méně.



Limit pro malou zakázku na stavby se zvýší na šest milionů korun
Sněmovna dnes hladce schválila senátní zákonné opatření, které od příštího roku zvyšuje hranici pro
malou veřejnou zakázku u stavebních prací ze tří na šest milionů korun. Z jednoho na dva miliony
korun vzroste taky limit pro zakázky na služby. Pro předlohu hlasovalo 166 ze 179 přítomných
poslanců, proti nebyl nikdo.

Sněmovna potvrdila opatření o růstu plateb za státní pojištěnce
Sněmovna dnes potvrdila senátní zákonné opatření, které navyšuje platby do zdravotnictví za státní
pojištěnce o 4,7 miliardy korun za rok. Norma je účinná od listopadu, rozhodnutím poslanců bude
platit i nadále. Podpořilo ji 139 ze 183 přítomných členů dolní komory, 28 bylo proti.

Sněmovna schválila zákonné opatření k dani z nabytí nemovitostí
Sněmovna dnes schválila zákonné opatření, které upravuje daň z nabytí nemovitých věcí. Daň bude i
nadále platit prodávající, a nikoli kupující, jak navrhovala ještě bývalá vláda Petra Nečase. Zákon ale
dává prodávajícímu možnost dohody s kupujícím na tom, kdo nakonec poplatníkem bude. Podle
současné úpravy je kupující v pozici ručitele a daň by musel zaplatit pouze v případě, kdyby ji
prodávající nezaplatil.

Sněmovna schválila daňové změny související s občanským zákoníkem
Poslanci schválili zákonné opatření Senátu, které mění daňové zákony v souvislosti s účinností
nového občanského zákoníku od příštího roku. Kvůli změnám v daních tak mohou například zdražit
nové byty až o desítky tisíc korun.

Sněmovna chce po budoucí vládě, aby případně upravila nový kodex
Sněmovna dnes vyzvala budoucí vládu, aby podle zkušeností s novým občanským zákoníkem
provedla rozbor a navrhla do konce příštího roku novelizaci jeho sporných pasáží. Poslanci to uvedli
v doprovodném usnesení k zákonnému opatření o daňových změnách, které souvisejí s rekodifikací
soukromého práva. Občanský zákoník bude účinný od ledna. Jde o rozsáhlý kodex, který čítá přes tři
tisíce paragrafů. Nově upravuje tři základní okruhy - rodinu, vlastnictví a smlouvy.

Senát

27. listopadu 2013

Senát odmítnul snahu EK o další sjednocování vzdušného prostoru
Senát ve shodě s vládou odmítnul snahu Evropské komise, která chce před ukončením svého
mandátu v příštím roce dosáhnout dalšího sjednocování vzdušného provozu nad Evropou. Kritikům
vadilo mimo jiné to, že komise chce převést pravomoci v této oblasti z členských zemí na centrální
unijní úroveň.

Senát odmítl snahu EK o sociální opatření podle etnického klíče
Český Senát odmítl návrh Evropské komise, aby členské státy EU zaváděly sociální opatření cíleně
pro Romy, neboť pomoc podle etnického klíče by odporovala ústavě. Senátoři se dnes shodli na tom,
že integrace Romů by s ohledem na rozdílnost jejich komunit měla být prováděna na národní úrovni
podle místních podmínek.

Senátoři se na změnách pravidel svého jednání zatím nedohodli
Senátoři se zatím nedohodli na změnách pravidel svého jednání. Zpřesnit by chtěli například
požadavky na úpravy zákonů ve formě pozměňovacích návrhů nebo na projednávání petic. Novelu
svého jednacího řádu kvůli tomu dnes Senát vrátil zpět k posouzení svým výborům.



Vymezení imunity zákonodárců v trestním řádu se měnit nebude
Imunita zákonodárců se nebude vztahovat pouze na jejich hlasování a projevy při schůzích. Změnu
formou novely trestního řádu navrhovali bývalý státní zástupce Miroslav Antl a bývalá ústavní
soudkyně Eliška Wagnerová (za SZ). Senát dnes ale jejich návrh neschválil.

Kritéria pro příspěvek na péči budou možná opět detailnější
Kritéria pro přiznání příspěvku na péči o invalidy se možná vrátí na podrobnější předloňskou úroveň.
Znovu by tak na něj mohli dosáhnout zdravotně postižení, kteří o něj podle současných pravidel
přišli. O změnu dnes ministerstvo práce a sociálních věcí požádal Senát na základě petice
handicapovaných.

Prezident

26. listopadu 2013

Prezident Zeman jmenoval Radovana Suchánka ústavním soudcem
Prezident Miloš Zeman dnes v Lánech soudcem Ústavního soudu jmenoval Radovana Suchánka.
Čtyřicetiletý právník, který působil jako právní poradce ČSSD, je dosud nejmladším ústavním
soudcem.

30. listopadu 2013

Zeman převedl milosti na ministerstvo s výjimkou vážně nemocných
Prezident Miloš Zeman převedl v pátek pravomoc v udílení milostí na ministerstvo spravedlnosti.
Výjimkou budou případy, ve kterých lidé žádají o osvobození z humanitárních důvodů, například když
trpí nevyléčitelnou chorobou. Hrad rozhodnutí zveřejnil na svých webových stránkách. Zeman se již
po svém lednovém zvolení prezidentem vyjádřil, že se chce práva na udílení milostí vzdát, protože ho
považuje za "zbytečně monarchistický prvek" v Ústavě.

EU:

Komise chce zvláštní záruky pro děti při vyšetřování či soudu
27. listopadu 2013 - Zvláštní záruky by měly mít v budoucnosti v Evropské unii děti, vůči kterým je
vedeno vyšetřování nebo trestní řízení. Je to jedna z částí souboru právních návrhů, který dnes
představila eurokomisařka pro spravedlnost Viviane Redingová.

Komise plánuje celoevropská pravidla ochrany obchodních tajemství
28. listopadu 2013 - Společnost, které jiná firma ukradne či zneužije obchodní tajemství a využije jej
při výrobě zboží, by v budoucnu mohla v EU moci dosáhnout až zákazu prodeje takového produktu.
Zmiňuje to dnes představený návrh evropské směrnice, která by měla stanovit celoevropská pravidla
pro ochranu obchodního tajemství. A také poprvé v EU přesně definovat, co se vlastně tímto
termínem míní.

Pozn.:

ÚS vyzval k pečlivějšímu přezkoumávání spotřebitelských smluv
26. listopadu 2013 - Ústavní soud (ÚS) dnes vyzval justici k pečlivějšímu přezkoumávání
spotřebitelských smluv a závazků, které z nich plynou. Apel zazněl v nálezu, jímž soud vyhověl
stížnosti muže ze Vsetínska ve sporu se společností Bezreklamky. ÚS zrušil rozhodnutí pobočky
okresního soudu ve Valašském Meziříčí, která se řádně nevypořádala s mužovými námitkami. ČTK to



řekla mluvčí soudu Jana Pelcová.

Doplatek na bydlení by se mohl platit jen těm, co si hledají byt
27. listopadu 2013 - Doplatek na bydlení by od státu v budoucnu mohli dostávat jen ti lidé v tísni,
kteří si budou aktivně hledat vhodný byt a budou se sami snažit zvýšit si příjem. V ubytovnách by se
měla dávka vyplácet maximálně rok. Neměla by navíc převyšovat obvyklé nájemné. Vyplývá to z
návrhu novely o hmotné nouzi, kterou připravilo ministerstvo práce. Vláda v demisi by ji mohla
projednat ještě letos.

Tradiční valašský frgál bude chránit zeměpisné označení EU
27. listopadu 2013 - Tradiční valašský frgál bude chránit zeměpisné označení Evropské unie.
Přihlašovací řízení skončilo, nabytí účinnosti zápisu se očekává v nejbližších týdnech, řekli dnes
novinářům zástupci pekařů ve Velkých Karlovicích na Vsetínsku. Pekaři z Valašska se spojili do
sdružení Valašské lidové tradice.

NSS odmítl poslední volební stížnost, výsledky definitivně platí
28. listopadu 2013 - Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny definitivně platí. Nejvyšší správní soud
(NSS) dnes odmítl poslední z volebních stížností, jichž dostal 42. Žádné nevyhověl. Lhůta pro
rozhodnutí formálně vyprší soudu až v pátek, fakticky se ale s volební agendou vypořádal už dnes. Ve
středu soudci zamítli jedinou stranickou stížnost, kterou podala Česká pirátská strana. Všechny
ostatní sepsali voliči.

Křeček: Úřady musí řešit dotazy občanů, nesmí přestat komunikovat
28. listopadu 2013 - I když občan zahltí úřad desítkami žádostí o informace a úředníci jsou
přesvědčeni o tom, že jde o šikanózní jednání, musí jeho požadavky řešit. Úřad nesmí přestat na
žádosti reagovat, protože pak by jednal v rozporu se zákonem o svobodném přístupu k informacím.
ČTK to dnes sdělil ombudsmanův zástupce Stanislav Křeček. Takový případ řešil v Těrlicku na
Karvinsku. 

Fico a Rusnok podepíšou smlouvu o uznávání vzdělávání
28. listopadu 2013 - Premiér v demisi Jiří Rusnok a slovenský premiér Robert Fico, dnes v Praze
podepíšou smlouvu o vzájemném uznávání vzdělávacích dokladů mezi Českou a Slovenskou
republikou. Vzájemné uznávání dokladů má sloužit hlavně pro studium na vysokých školách.
Nepočítá například s uznáváním dokladů kvůli přístupu k regulovaným povoláním ani s uznáváním
titulů docent a profesor.

Členské státy mezinárodního soudu ICC upravily jeho pravidla
28. listopadu 2013 - Členské státy Mezinárodního trestního soudu (ICC) upravily jeho pravidla tak,
aby obžalovaní směli stanout před soudem pomocí video spojení a aby podezřelí, kteří zastávají
vysoké funkce, se nemuseli účastnit některých fází svých procesů. Organizace na ochranu lidských
práv Human Rights Watch úpravy kritizuje. Uvedla to v noci na dnešek agentura AP.

Likérky a obchodníci s lihovinami musí ode dneška skládat kauce
1. prosince 2013 - Výrobci lihovin a distributoři budou ode dneška muset skládat kauce. Sníží se také
objem největšího povoleného balení alkoholu. Vyplývá to z nového zákona o povinném značení lihu,
který dnes nabývá účinnosti. Norma je jedním z hlavních předpisů, které mají potírat nelegální
alkohol a s ním spojené daňové úniky. Je reakcí na loňskou metanolovou aféru, která si vyžádala čtyři
desítky lidských životů.

Zdroj: ČTK
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